

112759 - 分泌物使出门在外的她为每番拜洗小净造成困难

the question

如果某妇女在不能为每番拜洗小净的地方，尽力维持小净，以一个小净礼多番拜。但据我所知子宫内排泄出的分泌物是坏小净的，如果这种现象一直持续的话，要为每番拜洗小净，在这种情况下这个妇女又该如何做呢？

Detailed answer

第一：分泌物如果一直持续的话，它的断法如病血、溺尿的断法一样：每当进入一番拜的时间，这个妇女都应为此番拜洗小净。洗过后，如再有分泌物溢出也是无妨的，即便是在拜功中，也是没关系的。

如果在进入拜时后洗的小净，直到持续到下番拜的时间没有分泌物溢出，在这种情况下无须再洗小净，直接礼拜就行了。

如果身处不方便洗小净的地方，为每番拜洗小净很困难的情况下，可以晌礼和晡礼并礼，昏礼和霄礼并礼。可以在这两番拜的任何一时间以一个小净并礼这两番拜。

第二：按正确的说法这种子宫分泌物是洁净的，即便粘在衣物上也无需清洗。这是伊玛目艾布·哈尼发和艾哈麦德所持的观点，也是伊玛目沙菲尔对此问题所持的两种观点之一，脑威也是这样认为的，学者伊本·欧赛敏也赞成此观点——愿真主慈悯大家。

《榭勒哈牧牧媞阿》 (1/392) 中这样记载着：“这些分泌物如果是从阴道溢出的就是洁净的，因为这并不是食品和水分的排泄物，也不是尿液。物质的本身并不是污秽的，除非是那些有教法证据证明是污秽物的。故此即便在房事后，也没有要求必须清洗阴茎和沾有此物的衣物。如果这是污秽物，那么精液也是污秽物，因为精液会因染有这些分泌物而变脏。”

可参照《麦吉穆尔》 (1/406) 和《穆俄尼》 (2/88)

真主至知。